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 الحراشف وحسابات النمو
 تتم عملٌة الحساب واستخراج العلالات لنمو الاسمان بالخطوات التالٌة :

العلالات بٌن الطول الكلً ونصف لطر الحرشفة : ان صلاحٌة حسابات النمو من لٌاسات  -1

الحراشف تحتاج الى التأكٌد وهنان علالة ممٌزة بٌن نمو الحراشف ونمو الجسم بالطول 

اهمٌة فً تحدٌد طول السمكة فً السنوات السابمة المتعالبة من حٌاتها ٌعتمد على وللحراشف 

صحة العدٌد من الافتراضات من اهمها بماء الحرشفة ثابتة واحتفاظها بهوٌتها طول فترة حٌاة 

السمكة وان الزٌادة السنوٌة فً طول الحرشفة او فً الابعاد الاخرى لهل تحافظ على نسبة معٌنة 

دة السنوٌة فً طول جسم السمكة على مدى تارٌخ الحٌاة وان الحلمة السنوٌة تتكون سنوٌا مع الزٌا

 فً الولت ذاته من كل عام وٌتم توضٌح هذه العلالة كما ٌلً :

المخطط الانتشاري :ٌتم رسم المخطط الانتشاري ثم تحسب معادلة الخط المستمٌم للعلالة وكما فً 

  :المعادلة التالٌة 

L=a=bS                                                                                  

Lًالطول الكل= 

Sنصف لطر الحرشفة= 

وٌمكن استعمال المعادلة اللوغارتمٌة فً حالة عدم استحصال خط مستمٌم حٌث تحسب الثوابت كما 

 فً  المعادلتٌن 

N∑SXL -∑SX∑L       

a=----------------------------- 

N∑S2 – (∑S)2       

∑L    -    b ∑S     

b =---------------------- 

N            

N  عدد الاسمان = 

 ولتسهٌل الحل ٌتم تنظٌم المراءات فً الجدول التالً :

TL    Cal. S2         
 SXL       S          TL           

     

     

 S2         
∑ SXL     ∑ S        ∑ TL      ∑ 

 

بعد استخراج لٌمة ثوابت المعادلة تستخرج الطول الكلً المحسوب من المعادلة وترسم علالة الخط 

المستمٌم للمٌم المحسوبة مع نصف لطر الحرشفة الكلً فً الاسمان وتكون هذه العلالة على ثلاثة 

 اشكال:

تساوي صفر وٌحدث ذلن عندما تحوي   aخط العلالة ٌمر من نمطة الاصل : وفٌه تكون لٌمة  - أ

 العٌنة على احجام صغٌرة وفً هذه العلالة ٌكون مٌل المعادلة

b =L\S                                                       
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موجبة وهً الحالة الاكثر تكرارا فً   aخط العلالة ٌمطع المحور الصادي : وفٌها تكون لٌمة  - ب

لعٌنات العشوائٌة وتمثل لٌمة التماطع الطول الذي ٌفترض ان تظهر فٌه الاسمان خاصة فً ا

 الحراشف على السمكة وهً المعادلة المثالٌة  .

L=a+bS                                                                                  

 

حدث فً حالة العٌنات الحاوٌة على سالبة وت  aخط العلالة ٌمطع المحور السٌنً: وفٌه تكون لٌمة   - ت

 الاحجام الكبٌرة بنسبة عالٌة وتكون المعادلة 

L=bS-a                                                                              

 

     Back calculationالحساب التراجعً    -2

الاعمار السابمة من حٌاتها وذلن  وٌمصد بالحساب التراجعً استخراج اطوال الاسمان واوزانها فً

لاستخراج معدلات النمو ومعرفة تأثٌر الظروف على تارٌخ حٌاة النوع المدروس وٌستخدم فٌها العمر 

 الممرر من الحرشفة وانصاف الالطار فً كل عمر وتستعمل احدى المعادلتٌن

Ln=Sn\S X L----------------1                                                                     

Ln= a+Sn\SX(L-a)-----------------------2                                                           

 تستخدم المعادلة الحاوٌة على  فً المعادلة الثانٌة حٌث ان 

Ln طول السمكة عند تكون الحلمة السنوٌة = 

L طول السمكة عند الصٌد = 

Snصف لطر الحرشفة عند الحلمة السنوٌة = نn 

L طول السمكة عند الصٌد= 

a لٌمة التماطع مع المحور الصادي من علالة الطول بنصف لطر الحرشفة = 

 ولتنظٌم الحل تدخل المراءات فً جدول كالاتً :

----------- S4 S3 S2 S1 S age w L 

         

         
 

لكل سمكة على حدة لاستخراج طول الجسم فً السنوات السابمة وتطبك معادلة الحساب التراجعً 

 وتنظم فً جدول كالتالً:

 

 

Length of different age                                         

     W L 
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وبعدها ٌحسب معدل الطول فً كل عمر من الاعمار السابمة ولكل مجموعة عمر وتنظم فً جدول 

 كالاتً

 No. fish Age group      

 
 
 
 
 

  

  GAI          

  SAI          

 

 وتحسب معدلات النمو وٌتم الحساب باستخدام تعبٌرٌن رٌاضٌٌن هما :

وهو معدل    ) ( Grand Average of Increment  GAIالمتوسط الاكبر للزٌادة فً الطول  - أ

الزٌادة الكلً خلال سنة معٌنة من العمر عند جمٌع الاعمار وٌحسب معدل الزٌادة فً كل مجموعة 

 عمر على اساس المعادلة 

    GAI معدل الفرق فً الطول بٌن العمر ثم ٌحسب معدل كل هذه الزٌادات وتكتب فً عمود=

دروس خلال سنة معٌنة أي ان النوع ٌزداد ٌعنً هذا المٌاس معدل الزٌادة الكلً للنوع الم  tالسنة 

 خلال سنة ثانٌة فً البٌئة المدروسة وهكذا  x2خلال سنة اولى او   xبممدار 

وهو عبارة      Sum of Average of Increment(SAI)مجموع متوسطات الزٌادة فً الطول  - ب

زن الاسمان مع التمدم وٌبٌن زٌادة و t+1مع السنة اللاحمة     tعن مجموع معدل الزٌادة للسنة   

    GAIفً النمو ، كما ٌمكن حساب النسبة المئوٌة للزٌادة فً الطول او الوزن وهً عبارة عن نسبة 

فً السنة الاخٌرة من العمر حٌث ٌلاحظ تنالص هذه النسبة كلما تمدمنا  SAIلكل سنة الى    

 بالعمر.
الطول عند  1 2 3 4 5 6 7 8 9

 الصٌد ملم
مجموعة 

 العمر

        89.26 113 (6)  

       154.1 91.56 174(33)  

      217 163.5 96.26 22829(42)  

     263 215.2 162 97.25 27422(15)  

    301.2 263.7 214.1 165 96.58 31527(8)  

   333.5 300.4 264.1 215.9 165.8 98.33 352(6)  

  359.3 335.2 306.2 263.3 222.4 173.7 99.80 37423(6)  

 378.2 360 341.6 310.8 267.3 227 173.9 102.1 39622(2)  

395.1 380.1 361.1 344.7 312 271.1 226.9 177.4 103.4 415(2)  

معدل الطول  95.35 161.97 217.19 263.99 303.95 336.5 359.8 379.15 395.1
 )ملم(

 

الزٌادة  95.35 66.2 55.22 46.8 39.36 32.55 23.3 19.35 15.95
 السنوٌة)ملم(

 

  النسبة المئوٌة    11.86    4.9 

 
 


